
  
 
 
    
∆ΗΜΟΣ ΠΕΝΤΕΛΗΣ 
Γραφείο Τύπου 
press@penteli.gov.gr       11-7-2025 
 
 
 

Απολογισμός 2ου Φεστιβάλ Νεολαίας Δήμου Πεντέλης 

Στηρίζοντας τη Νέα Γενιά μέσα από την Τέχνη 

Με εξαιρετική επιτυχία και την ενθουσιώδη παρουσία περισσότερων από 3.500 θεατών ολο-
κληρώθηκε το 2ο Φεστιβάλ Νεολαίας του Δήμου Πεντέλης, το οποίο πραγματοποιήθηκε για 2η 
συνεχή χρονιά, επιβεβαιώνοντας τον ρόλο του ως έναν θεσμό πολιτιστικής δημιουργίας και έκ-
φρασης των νέων. 

Σε διάστημα 14 ημερών, από τις 19 Ιουνίου έως τις 3 Ιουλίου 2025, το Φεστιβάλ φιλοξένησε 10 
θεατρικές παραστάσεις και 4 μουσικές βραδιές, με τη συμμετοχή περίπου 150 παιδιών και 
νέων δημιουργών. Το φετινό πρόγραμμα περιλάμβανε 7 παιδικές ομάδες, 3 εφηβικές, 2 ομάδες 
νέων δημιουργών, αλλά και 2 φιλοξενούμενες ομάδες από άλλους δήμους και 2 επαγγελματι-
κούς θιάσους, εμπλουτίζοντας το καλλιτεχνικό φάσμα της διοργάνωσης. Οι δράσεις πραγματο-
ποιήθηκαν υπό την καθοδήγηση εκπαιδευτικών των σχολείων της περιοχής, με την επιστημο-
νική υποστήριξη του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ). 

Η θερμή ανταπόκριση του κοινού, η υψηλή ποιότητα των παρουσιάσεων, η δημιουργική ενέρ-
γεια των νέων και η ζεστή, συμπεριληπτική ατμόσφαιρα, κατέστησαν το Φεστιβάλ σημείο συνά-
ντησης και έμπνευσης για τη νεανική κοινότητα του Δήμου. 

Το 2ο Φεστιβάλ Νεολαίας ανέδειξε τη σημασία της ενεργούς συμμετοχής, της καλλιτεχνικής 
έκφρασης και της κοινωνικής συνοχής, επιβεβαιώνοντας τη δέσμευση του Δήμου Πεντέλης 
στη στήριξη της νέας γενιάς και του πολιτισμού. 

Νατάσσα Κοσμοπούλου, Δήμαρχος Πεντέλης: «Επένδυση στο μέλλον» 

Το 2ο Φεστιβάλ Νεολαίας του Δήμου Πεντέλης αποτέλεσε μια πράξη πολιτιστικής ευθύνης και 
δημοκρατικής παιδείας. Με αφετηρία την εξωστρέφεια της πόλης μας, δημιουργήσαμε έναν 
ζωντανό χώρο έκφρασης, συμμετοχής και δημιουργίας, στον οποίο η νεολαία έχει τον πρωτα-
γωνιστικό ρόλο – όχι απλώς ως θεατές, αλλά ως συντελεστές και δημιουργοί. 

Ο Πολιτισμός, όταν συνδιαλέγεται με τους νέους, μετατρέπεται σε θεμέλιο μιας σύγχρονης, 
συμπεριληπτικής και δυναμικής κοινωνίας. Το φεστιβάλ αυτό δεν είναι μια ευκαιριακή γιορτή· 
είναι επένδυση στο μέλλον, στη φαντασία, στην ελπίδα. 

Θερμές ευχαριστίες στην Αντιδήμαρχο Πολιτισμού Άρτεμη Αργύρη, την Καλλιτεχνική Διευθύ-
ντρια του Φεστιβάλ Σοφία Ιωαννίδη, καθώς και σε όλους τους συνεργάτες, εκπαιδευτικούς και 
εθελοντές που στήριξαν με όραμα, αφοσίωση και πάθος μια διοργάνωση που αξίζει να συνεχι-
στεί και να ενισχυθεί. 

Άρτεμη Αργύρη Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Δήμου Πεντέλης: «Η Τέχνη μας ένωσε» 
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Δέκα θεατρικές παραστάσεις και τέσσερις μουσικές βραδιές. Περίπου 150 παιδιά και νέοι καλ-
λιτέχνες παρουσίασαν από σκηνής τη δική τους εκδοχή για την τέχνη που τους εμπνέει, τους 
ενώνει και τους καθρεφτίζει. Μαζί τους, εκπαιδευτικοί των σχολείων μας και του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών συμμετείχαν ενεργά, προσδίδοντας βάθος, παιδαγωγική πνοή και περιεχόμενο 
στη διοργάνωση. 

Περισσότεροι από 3.500 συμπολίτες και επισκέπτες –άνθρωποι κάθε ηλικίας, εκπρόσωποι 
φορέων, της σχολικής κοινότητας και της τοπικής αυτοδιοίκησης– μάς τίμησαν με την παρου-
σία τους. Όλοι μαζί συνδημιουργήσαμε έναν χώρο πολιτιστικής συνύπαρξης, έναν τόπο όπου η 
τέχνη γίνεται αφορμή για διάλογο, συγκίνηση, αναστοχασμό και επαφή. 

Το φεστιβάλ εξελίχθηκε σε μια αληθινή γιορτή έκφρασης, συνδημιουργίας και εμπιστοσύνης. 
Ένα πολιτιστικό αποτύπωμα ζωντανό και αισιόδοξο, που αφήνει κάτι όμορφο σε όλους μας και 
στην πόλη μας. 

Σχέσεις γεννήθηκαν ή ενισχύθηκαν: ανάμεσα σε κατοίκους, ανθρώπους της εκπαίδευσης, του 
πολιτισμού, γονείς, καλλιτέχνες, θεατές. Αυτή η ανθρώπινη εγγύτητα είναι, τελικά, το σημαντι-
κότερο επίτευγμα. 

Η επιτυχία της φετινής διοργάνωσης μάς γεμίζει με μεγαλύτερη ευθύνη. Μας καλεί να οργα-
νωθούμε ακόμη καλύτερα, να εξελίξουμε έναν θεσμό που αποδείχθηκε αναγκαίος και ουσιαστι-
κός – όχι ως τυπική εκδήλωση, αλλά ως κοινωνική και ανθρωπομορφωτική διαδικασία. 

Γιατί η τέχνη – όταν αγκαλιάζει τη νεολαία και γεννιέται μέσα στην κοινότητα – δεν είναι πο-
λυτέλεια. Είναι ανάγκη. Είναι μέσο για να μάθουμε, να σταθούμε δίπλα ο ένας στον άλλο, να φα-
νταστούμε ένα μέλλον με περισσότερη ομορφιά, συμμετοχή και νόημα. 

Με αυτή τη σκέψη, αποχαιρετούμε τη φετινή διοργάνωση και ήδη οραματιζόμαστε την επό-
μενη. 

Θέλω να ευχαριστήσω από καρδιάς: 

• Τη Δήμαρχο Νατάσσα Κοσμοπούλου για την εμπιστοσύνη και τη στήριξη 
• Την Καλλιτεχνική Διευθύντρια του Φεστιβάλ, Σοφία Ιωαννίδη, για την έμπνευση, την εμ-

ψύχωση και την αισθητική ταυτότητα 
• Τους εργαζομένους της καθαριότητας για την αθόρυβη αλλά ουσιαστική συμβολή τους 
• Τους Νάσο Κοτρίδη και Κυριάκο Μαρκούδη για την τεχνική υποστήριξη 
• Τον Αλέξανδρο Μούστα, τον Γιάννη Κουτρουμπέλη για την οργανωτική επιμέλεια 
• Και κάθε μια και κάθε έναν από εσάς που με την παρουσία σας και την ενέργειά σας δυ-

ναμώσατε το 2ο Φεστιβάλ Νεολαίας του Δήμου Πεντέλης 

Σοφία Ιωαννίδη Καλλιτεχνική Υπεύθυνη 2ου Φεστιβάλ Νεολαίας Δήμου Πεντέλης: «Ένα Φε-
στιβάλ με νεανική ορμή – Ένας πολιτιστικός θεσμός σε άνθηση» 

«Με σύγχρονη αισθητική, παιδαγωγική πρόθεση και με αληθινή εμπιστοσύνη στη δύναμη της 
συμμετοχής, το Φεστιβάλ φέτος κατάφερε να αγκαλιάσει κάθε ηλικιακή βαθμίδα. Πάνω από 
150 παιδιά, έφηβοι και νέοι, μέσα από: 

• 7 παιδικές ομάδες, 3 εφηβικές, και 2 ομάδες νέων δημιουργών, ανέβηκαν στη σκηνή και 
μοιράστηκαν μαζί μας τον δικό τους πολιτιστικό παλμό. 

Συμμετείχαν επίσης 2 φιλοξενούμενες ομάδες από άλλους δήμους και 2 επαγγελματικοί θίασοι, 
εμπλουτίζοντας το καλλιτεχνικό φάσμα της φετινής χρονιάς. Παράλληλα, οργανώθηκε ένα 
βιωματικό εργαστήρι καλλιτεχνικής εκπαίδευσης με τη συμμετοχή 23 εκπαιδευτικών και 



δημιουργών, αλλά και μια στρογγυλή τράπεζα αφιερωμένη στις καλλιτεχνικές δράσεις στα 
σχολεία – ένα απαραίτητο βήμα για διάλογο, ανταλλαγή και συνέργεια.  Το 2ο Φεστιβάλ Νεο-
λαίας Δήμου Πεντέλης ήταν  μια συνάντηση κοινοτήτων, ηλικιών και φωνών, που απέδειξε 
στην πράξη ότι ο πολιτισμός μπορεί να ενώνει, να θεραπεύει και να εμπνέει. Παιδιά από 3 έως 
103 ετών βρήκαν κάτι δικό τους στο φετινό φεστιβάλ. Αυτό, για εμάς, είναι η μεγαλύτερη επι-
τυχία. Με σεβασμό και πίστη στην τέχνη των νέων, Το ταξίδι συνεχίζεται.» 

 


